
◇◇ ＜文字式 分数の形の加法・減法＞ No. 1 ◇◇ 

・次の計算をしなさい。 

(1) 
χ  ＋４

２
 ＋ 

２χ  − ３

４
  

 

(2)  
４у  ＋５

２
 － 

２у  − ３

３
  

 

(3)  
ａ − ９

６
 ＋ 

５ａ − １

１０
  

 

(4) 
６χ  ＋２

９
 － 

６χ  ＋４

３
  

 

(5) 
２χ  ＋３

２
 － 

χ  − ３

４
  

 

(6)  
３у  ＋１

５
 － 

２у  −１

３
  

 

(7)  
３ａ − ４

６
 － 

ａ＋２

９
  

 

(8) 
１

３
（６χ ＋４） ＋ 

１

４
（χ －１）  

 

(9) 
１

２
（２χ －３） － 

１

３
（５χ －１）  
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◇◇ ＜文字式 分数の形の約分＞ No. 1 ◇◇ 

【１】 ２つに分けた形で約分しなさい。 

例） 
６χ ＋４

３
 ＝ 

２ ∖６χ

∖３１
 ＋ 

４

３
 ＝ ２χ ＋ 

４

３
 

(1) 
２χ ＋４

２
 

(3)  
２ａ − ３

４
 

(5)  
４у ＋６

２
 

 

(2)  
２χ  − ３

３
 

(4)  
８ａ − ９

６
 

(6)  
５ｍ − １０

１０
 

 

【２】 ２つに分けずに約分しなさい。 

例） 
６χ ＋９

３
 ＝ 

２ ∖６χ ＋ ∖９３

∖３１
 ＝ ２χ ＋ ３ … ◎ 

   
６χ ＋４

３
 ＝ 

２ ∖６χ ＋４

∖３１
 ＝ ２χ ＋ ４ … × これは間違い！ ４を置き去りにして３と６だけを 

 約分することはできないの。（１つの分数の中での約分は、置き去りにする数字があってはダメ！約分するなら全部いっぺんに！） 

 だからこれは何もせずに 
６χ ＋４

３
 と答えてね(^o^)b 

(1) 
２χ ＋４

２
 

(3)  
２ａ − ３

４
 

(5)  
４у ＋６

２
 

 

(2)  
２χ  − ３

３
 

(4)  
８ａ − ９

６
 

(6)  
５ｍ − １０

１０
 

【３】 約分しなさい。 

(1)  
６χ ＋４

３
 (2)  

６χ  × ４

３
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◇◇ ＜文字式 分数の形の約分＞ No. 2 ◇◇ 

【１】 ２つに分けた形で約分しなさい。 

例） 
６χ ＋４

３
 ＝ 

２ ∖６χ

∖３１
 ＋ 

４

３
 ＝ ２χ ＋ 

４

３
 

(1) 
３χ ＋５

３
 

(3)  
２ａ − ４

２
 

(5)  
у ＋１０

５
 

(7)  
１２χ  − ６

３
 

 

(2)  
２χ  − ８

４
 

(4)  
６ｂ − ９

３
 

(6)  
８ｎ − １０

６
 

(8)  
４ａ ＋ ７

２
 

 

【２】 ２つに分けずに約分しなさい。 

(1) 
３χ ＋５

３
 

(3)  
２ａ − ４

２
 

(5)  
у ＋１０

５
 

(7)  
１２χ  − ６

３
 

 

(2)  
２χ  − ８

４
 

(4)  
６ｂ − ９

３
 

(6)  
８ｎ − １０

６
 

(8)  
４ａ ＋ ７

２
 

 

【３】 約分しなさい。 

(1)  
３χ ＋５

３
 

(3)  
２χ  − １２

８
 

(2)  
３χ  × ５

３
 

(4)  
２χ  × １２

８
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